

携手传递爱心， 用最美的色彩描绘孩子们心中的幸福

——辽宁省葫芦岛市绥中县公益行动特别纪录



文 / 覃言 企业文化宣传部

这个世界很小，小到从东半球到西半球不过十几个小时的距离，这个世界很大，大到有的人一生都没有走出方圆一百公里的土地。

2012年2月27日经深圳市民政局批准，由雅昌文化集团董事长万捷先生创始的雅昌艺术基金会正式成立。2014年“点亮孩子艺术梦想”雅昌艺术电子图书馆公益行动在深圳扬帆起航，四年来我们走过了北京、上海、贵州、四川、陕西、内蒙古等境内的多个打工子弟、留守儿童、偏远乡村中小学校。我们看到了那里孩子们美育教育的缺失，也看到了他们对绘画的热爱、对艺术的渴望。

12月27日，“点亮孩子艺术梦想”雅昌艺术电子图书馆公益行动小组，从北京出发历经五百多公里，前往辽宁省绥中县下属五个偏远乡村的中小学校及留守儿童看护中心进行现场捐赠。

走出山海关，还未感受渤海湾冬日的寒冷，车辆已驶入燕山山脉的深处，在群山环抱之间天空愈发蔚蓝，崎岖的山路似在告诉我们乡村与城市的距离。这里没有雾霾、没有拥堵、没有限行，同样也没有商场、没有博物馆、没有艺术中心，连一堂美术课都是奢侈的事情。

李家堡乡新堡子村小学只有一百多个学生，杜校长介绍到这里是全国规模最小的小学之一，虽然小却包含着周围几个村的全部希望。孩子们喜欢上美术课，但是这里却没有专业的美术老师，都是由其他任课老师在兼任。

在永安乡小学，与孩子们的沟通中，行动小组了解到他们对绘画的热情。孩子们希望通过学习艺术书籍，接受艺术熏陶，拥有一双发现美的眼睛，用手中的画笔，绘制出更好的明天。

在加碑岩乡东稍玉军希望小学，我们走进校园就听到孩子们奔走相告——“客人来啦！”我们感受到了孩子们兴奋、活泼的热情。这里只有一年级到三年级，总共不到百人，学校在蜿蜒的山路

之间，蓝天笼罩着近在眼前的高山，高山围绕着孩子们每日读书的教室。刚刚粉刷过的墙壁与身后苍苍的荒山形成鲜明对比。教室里书声琅琅，那是一个个渴望走出大山的声。

秋子沟小学的教学楼是新近落成的，但孩子们告诉行动小组成员，这里没有美术课，真的没有……在这个远离城市的学校，美育教育的缺失，更让成员内心添了一份凝重。

在老虎圈村留守儿童看护中心，孩子们用他们的一张张画作向行动小组表达谢意，这里有20几个孩子，也有唯一的老师——董文英老师，她在这里工作了20多年的时间，付出了自己最美好的青春年华，看见孩子们一个个健康快乐的成长，是她心中最幸福的事。

越来越多的乡村学校通过国家与社会的扶持，在生活与物质上得到了基本保障，然而在艺术教育领域，这些学校的学生却与一、二线城市里的孩子有着巨大的差距。

“点亮孩子艺术梦想”雅昌艺术电子图书馆作为公益行动项目，着眼于补充偏远贫困地区艺术教育资源匮乏的社会问题。我们希望凝结大众的力量，运用我们的艺术知识和经验，用爱心传递梦想，为偏远乡村地区的孩子们编织艺术梦想的翅膀，让他们飞向深邃的太空，感受艺术的璀璨光芒。

为乡村孩子提供艺术电子图书馆，是为了打开孩子们的心扉，激发他们的艺术梦想，推动他们的创造力与艺术潜在能力的培养。同时，这也是在支持国家的素质教育，推动城乡的艺术教育平衡与同步发展。

三天的行程很快过去，离开绥中县的时候天空下起了小雪，我们静静地听着雪落下的声音，孩子们的欢声笑语犹在耳畔，落日的余晖在我们身后泼洒下无尽的留恋与不舍……

这个世界很大，大到因为山水相隔，梦想变成可望不可及的存在；这个世界很小，小到我们通过小小的努力，将梦想不断传递，就可以为孩子描绘一个不一样的未来。

正如雅昌艺术基金会创始人万捷先生说的那样：“让我们携手传递爱心，共同点亮孩子们的艺术梦想，雅昌艺术图书馆公益行动，我们在路上……”



特别感谢

绥中县教育局冯文涛科长
绥中县公益人士刘洪刚先生
北京市首都机场急救中心肖锦宇医生
东稍玉军希望小学董校长及全体师生
新堡子村小学杜校长及全体师生
秋子沟学校刘校长及全体师生
永安乡学校马校长及全体师生
老虎圈村儿童看护中心董老师夫妇
及所有小朋友们

行动小组成员

雅昌艺术基金会：刘云龙
华北综合服务中心：孟祥玉 潘伟